



LIONS CLUBS INTERNATIONAL, MD 101-SVERIGE
Governörsrådet

PROTOKOLL NR. 9 2004 - 2005

Tid: 2005-05-06 och 08
Plats: Grand Hotel Halmstad
Deltagare: **Beslutande:** GRO Håkan Johansson, DG Bo Sahlén 101-A, DG Arvo Metzmaa 101-B, DG Lars Gunnar Holmberg 101-GD, DG Elisabet Lindqvist 101-N, DG Göran Engström 101-P, DG Åke Lind 101-S, DG Åke Hultqvist 101-SM, DG Ulf Svenzon 101-SV, DG Frank Smith 101-U, DG Ralph Ahlquist101-VG,
Övriga enligt bifogad deltagarlista.

§ 118 **Mötets öppnande**

Mötet inleddes med att GRO Håkan Johansson hälsade alla välkommen till Halmstad och GR-mötet varefter mötet öppnades.

§ 119 **Val av sekreterare**

Beslut:
VGRO Lennart Löf valdes till sekreterare.

§ 120 **Val av justeringspersoner**

Beslut:
Till justeringspersoner för dagens protokoll valdes DG Åke Hultqvist och DG Göran Engström

§ 121 **Fastställande av ärendelistan**

Följande punkter lades till under §136
A) 50-öringen
B) Organdonation och blodgivning
C) The Lion
D) PM från GR 2004-2005
EI Avtackning av GR

Justeras/...../.....

Orkester Norden. tas upp under § 124
Apatiska barn, tas upp i § 124 C
Vattenrening i Groznyj § 124 C
Varefter dagordningen fastställdes med ovanstående tillägg.

§ 122 Inför RM

PCC Alf Bakken föredrog förutsättningarna inför riksmötesförhandlingarna. Vad gäller förslag 5, 6, 7 kompletteras texten medatt klubbarna till MD **rekommenderas** att inbetala efter bästa förmåga. Förtydligande av ”Plan och Budget” om

- fortsatt översyn inriktas mot områden som innehåll, arbetsformer, förbättringar och besparingar görs av föredragande på riksmötet.

GR **beslutade** enligt förslagen.

§ 123 Ekonomi

A) EC Annette Eiserman-Wikström gick igenom utfallet jämte prognos för 2004-2005 per den 29/4 2005

Bilaga 130 a

GR **beslutades** att godkänna rapporten

B) EC Annette Eiserman-Wikström gick igenom förslag till ”Policy vid kris”

Bilaga 130 b

Efter en diskussion togs förslaget tillbaka.

GR **beslutade** att de gällande reglerna i internationell stadgan skall inkorporeras i de svenska stadgarna. PDG Rolf Grune fick uppdraget att återkomma med förslag på en omarbetad svenska stadga.

D) Till revisor för 2005-2006 föreslogs Revisorsfirman Adrian och Partners AB.

GR **beslutade** att föreslå RM att utse Adrian o Partner AB

PDG Gunnar Schönberg sammanfattade placeringskommittens rekommendationer vad gäller placeringen av U-hjälpsfondens medel i Eldsjäl. VU har föreslagit GR besluta enligt förslaget i bilaga 131.

Bilaga 131

GR **beslutade** att Lions placering i U-hjälpsfonden ska betraktas som varje annan placering av MD:s finansiella tillgångar och således fritt kunna flyttas efter beslutsdelegation i likhet med andra placeringar.

§ 124 Rapporter.

A) Ungdomsfrågor

YED Hans Folkesson hade lämnat en skriftlig rapport över ungdomsverksamheten under sommaren 2005

Bilaga 125

GR **beslutade** att godkänna rapporten.

B) Framtidskommittén

Ingen skriftlig rapport hade inkommit. PDG Lennart Ahrnlund noterade att detta är märkligt eftersom denna kommitté är så viktig för Lions framtid.

C) Humanitär verksamhet

PDG Lennart Ahrnlund i humanitära kommittén lämnade en ekonomisk rapport om insamlade medel till Lions Hjälpverksamhet MD 101 2004-2005

Bilaga 127

GR **Beslutade** att godkänna rapporten.

PDG Lennart Ahrnlund presenterade en skrivelse om Apatiska barn som skulle skickas till migrationsministern.

GR **beslutades** att sympatiserar med innehållet att rapporten utformas som en pressrelease. att förslaget skall omarbetas av DG Åke Lind, DG Lennart Ahrnlund och PDG Ingemar Andersson. att pressrelisen tas upp på RM för beslut till ett allmänt uttalande från RM 2005 som ej adresseras till migrationsministern.

PDG Björn Palmer berättade om vattensituationen i Groznyj. En förfrågan om ekonomiskt stöd har inkommit från en Polsk hjälporganisation PHO (Polish Humanitarian Organisation). Det ekonomiska stödet skall användas till en översyn och utbyte av reservdelar i fem pumpstationer till en kostnad av 31.714 EUR

Bilaga 132

GR **beslutade** tillstyrka att projektet tas upp på RM som ett extra ärende. att föreslå RM att utbetala 31.714 EUR till PHO. (Polish Humanitarian Organisation). att föreslå RM att medlen tas ur pengapåsen.

D) Handikappfonden

PCC Börje Jonsson hade inkommit med en skriftlig rapport.

Bilaga 123

GR **beslutade** att godkänna rapporten.

E) LEO-verksamheten

PDG Kenneth Persson hade lämnat en skriftlig rapport

Bilaga 124

GR **beslutades** att godkänna rapporten.

F) Lions Quest

PDG Ingmar Nordström hade inlämnat en skriftlig rapporterade om LQ-kurserna . Alla uppmanades att verka för en ökad försäljningen av Lion Mints.

Bilaga 121

GR **beslutade** att godkänna rapporten

G) Narkotikakommittén

Ingen rapport har inkommit

H) Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond

PDG Sven Steffner hade lämnade en skriftlig rapport

Bilaga 126

GR **beslutade** att godkänna rapporten

I) IT-gruppen

Sune Karlsson rapporterade om webbplatsen och nya medlemsregistret detta kan nu ses på nätet. Start av det nya skall ske 1 juli 2005.

Bilaga 118

GR **beslutade** att godkänna rapporten.

J) Valnämnden

PDG Paul Josefsson rapporterade om en del tillägg till nomineringslistan:
att PDG Inger Löf nomineras till MDEO
att Lion Gunilla Lillja-Persson nomineras, från 101-VG, till BNO

GR **beslutade** att godkänna rapporten.

K) Orkester Norden

PCC Lennart Friden rapporterade om organisationen kring Orkester Norden samt spelplan för sommaren 2005.

GR **beslutade** att godkänna rapporten

§ 125 Europaforum – representation

Till EF i Stuttgart 3-5 nov 2005 föreslår VGRO Lennart Löf att Sveriges representanter vid EF blir GRO, VGRO, ordf. i humankommittén, LEO-ansvarig och PCC Lennart Friden. PCC Lennart Fridéns deltagande vid EF är viktig eftersom att i år skall en musiktävling avgöras vid mötet med deltagande från Sverige.

YED, BYED deltar ej i EF. YED och BYED träffar de andra ländernas ungdomsansvariga i Leipzig den 24-25 september 2005 för att planera ungdomsutbytet under 2006

GR **beslutade** enligt förslaget.

§ 126 **Eldsjäl U-hjälpsfond**

Rapport om tidigare beslut vid telefonkonferens med GR

GRO Håkan Johansson rapporterade från GR-möte på telefon om användning av de medel som Lions har från Eldsjäl.

Av de medel som kommit från Eldsjäl för 2004 föreslogs Kr 30.000:- användas till juridisk hjälp för hantering av hjälpprojekt i utlandet. Kr 15.000:- föreslogs användas för att skydda Varumärket "Röda Fjädern" .

Totalt belopp från Eldsjäl uppgick till Kr 82.981:- Rest efter betalning av juridisk dokumentation varumärkesskyddet blir Kr 37.981:- vilket skall avsättas till "Pengapåsen"

GR **beslutade** att konfirmera tidigare taget beslut.

§ 127 **Utse representant till Stiftelsen FN-fonden**

Rapporterades om tidigare beslut vid telefonkonferens med GR

Till Lions representant i Stiftelsen FN-fondens styrelse föreslogs GRO Håkan Johansson

GR **beslutade** enligt förslaget.

Mötet ajoneras till lördagen 2005-05-07 Kl: 09.00

DAG 2, lördag 2005-05-07

§ 128 **Uppföljning av Riksmötesförhandlingarna**

RM ordf. PCC Alf Bakken kommenterade RM-förhandlingarna

Förslag 3 Varumärkeskampanj för Lions

PID Bruno Ahlqvist föreslog att den nyvalde FUU-ordf. PDG Bengt Grönvall börjar arbeta nu med kommitténs arbetsuppgifter med varumärkeskampanjen. PID Bruno Ahlqvist föreslog att en annonseringskommittén inrättas för att inventera distrikten på kontakter på tidningssidan, detta för att starta prisuppgörelser för den externa annonskampanjen.

Efter diskussion **beslutades**

att FUU-ordf PDG Bengt Grönvall börjar arbeta nu med kommitténs arbetsuppgifter.

att tillsätta en ”annonseringskommitté” bestående av PID Bruno Ahlqvist, Redaktör Maud Nordell och PDG Bengt Grönvall.

att den planerade MO/EO/RetO konferensen, i augusti, ställs in.

att MD anordnar en konferens för landets alla ZO och distriktens FUU ordf. (eller motsvarande). Övriga som önskar delta kan göra detta på resp. distrikts bekostnad. Konferensen skall behandla genomförandet av den externa varumärkeskampanjen.

att de beslutade 100:-/medlem för genomförande av varumärkes-kampanjen skall utdebiteras av distrikten i samband med ordinarie medlemsdebitering under augusti. Medlen skall förvaltas i samarbete med placeringskommittén enligt tidigare policy..

Förslag 1 Ny organisation MD 101

GRO Håkan Johansson föreslog att under året fasa in funktionerna enligt det nya organisationsförslaget.

GR **beslutade** att pröva organisatoriska förändringar under kommande verksamhetsår.

Enligt förslag 1 och RM-beslutet härav ”skall en person ej inneha liknande befattning på distriktsnivå och MD-nivå samtidigt”.

GR **beslutade** att ansvaret ligger på distriktsvalnämnderna.

att i arbetet med stadgarna skall detta bearbetas av stadgesekreteraren

Motion 3 återuppta Casa Minunata som projekt.

Motionen återremitterades.

Beslutades att den fortsatta hanteringen av projekt Casa Minunata hänskjuts till Humankommittén som kommer med förslag.

§ 129 **Valärenden****Forskningsfonden för åldersrelaterade sjukdomar/Röda Fjädern**

Ledamot ekonomi 2005-2008 :

Nominerade är PDG Urban Möller LC Stenungsund, PCC Björn Wahlenius LC Trollhättan ej valbar och Lennart Ålund LC Torp

RVN förordar PDG Urban Möller

GR Beslutade att välja PDG Urban Möller.

Revisor 2005-2006

Nominerad är Revisor Lion Rolf Eriksson LC Borlänge

GR Beslutade att välja Rolf Eriksson

Revisorssuppleant 2005-2006:

Nominerad är PDG Anders Burman LC Skellefteå.

GR Beslutade att välja PDG Anders Burman.**Handikappfonden**

Ordförande 2005-2006

Nominerade är PCC Börje Jonsson LC Östersund och Alf Bakken LC Gagnef-Floda (Kandiderar ej).

RVN förordar PCC Börje Jonsson.

GR Beslutade att välja PCC Börje Jonsson

Ordförande bitr. 2005-2006

Nominerad är PCC Alf Bakken LC Gagnef-Floda

GR Beslutade att välja PCC Alf Bakken.**Katastrofberedskapen.**

Ledamot 2005 2006

Nominerade är PDG Toni Blom LC Kristinehamn och GRO Håkan Johansson LC Stockholm/Globen

RVN förordar PDG Toni Blom.

GR Beslutade att välja PDG Toni Blom**Kommittén för humanitär verksamhet.**

Tre ledamöter för 2005-2006

Nominerade är PDG Lennart Arnlund LC Örnköldsvik (vald av RM till ordförande), PDG Jan Hult LC Eskilstuna avstår, PDG Anders Larzon LC Byske, PDG Melker Lindqvist LC Sollefteå, PDG Rolf Pousard LC Vallentuna, PDG Jan Seebass LC Åhus och PDG Alf Werner LC Ludvika

RVN förordar PDG Jan Seebass, PDG Rolf Pousard och PDG Alf Werner.

Vidare förordades PDG Melker Lindqvist och PDG Anders Larzon

GR Beslutade att välja PDG Alf Werner, PDG Jan Seebass och PDG Melker Lindqvist.**Kontaktman diabetes 2005-2006**

Nominerad är PDG Bernt Fransén LC Linköping/Valla

GR Beslutade att välja PDG Bernt Fransen.

LEO

Kontaktperson 2005-2006

Nominerad är PDG Kenneth Persson LC Reng/Höllviken

GR Beslutade att välja PDG Kenneth Persson.

Kontaktperson biträdande 2005-2006

Nominerad är Philip Blomgren Leo Club Sundet. ej valbar

GR Beslutade att **ej** välja Philip Blomgren: GR rekommenderade att Philip Blomgren adjungeras som biträdande kontaktperson.

Eldsjäls U-hjälpsfond

Nominerad är PCC Björn Wahlenius LC Trollhättan

GR Beslutade att **ej** utse någon kontaktperson.

Narkotikakommittén

Ordförande NO 2005-2006

Nominerade är Lion Sven-Erik Börjesson LC Vinslöv (Kandiderar ej), Lion Ove Håkansson LC Burlöv, Lion Bengt Ljungqvist LC Ludvika (Kandiderar ej), DG Bo Sahlén LC Tyresö.

RVN förordar Lion Ove Håkansson Vidare förordades DG Bo Sahlén

GR Beslutade att välja DG Bo Sahlén

Ordförande, biträdande 2005-2006

Nominerade är Lion Sören Bjurström LC Malung, Lion Ove Håkansson LC Burlöv, Lion Bengt Ljungqvist LC Ludvika (Kandiderar ej), Lion Olle Månsson LC Ystad och Lion Gunilla Lilja-Persson LC Mölndal/Kvarnbyn

RVN förordar Lion Sören Bjurström. Vidare förordades Lion Gunilla Lilja-Persson och Lion Ove Håkansson

GR Beslutade att välja Lion Gunilla Lilja-Persson.

Orkester Norden

Kontaktperson 2005-2006

Nominerad är PCC Lennart Fridén LC Nossebro

GR Beslutade att välja PCC Lennart Fridén.

Bitr. Kontaktperson 2005-2006

Nominerad är PDG Jan Seebass Ny funktion. GR är positiv till inrättande av bitr. Kontaktperson, Orkester Norden. Hanteringen överlämnas till RVN för handläggning.

Stadgesekreterare

Nominerad är PDG Rolf Grune LC Linköping/Johannelund

GR Beslutade att välja PDG Rolf Grune.

Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpsfond

Ordförande 2005-2007

Nominerad är PDG Sven Steffner LC Falkenberg

GR Beslutade att välja PDG Sven Steffner.

Ledamot Sekreterare 2005-2006
 Nominerad är PDG Anders Burman LC Skellefteå
GR Beslutade att välja PDG Anders Burman.

Ledamot Ekonomi 2005-2006
 Nominerad är PDG Göte Larsson LC Virserum.
GR Beslutade att välja PDG Göte Larsson.

Extensionordförande
 MDEO 2005-2006
 Nominerad är PDG Inger Löf LC Gävle Ankaret.
GR Beslutade att rekommendera PDG Inger Löf till LCI.

§ 130 **Utse styrelserepresentant i CAN**
GR Beslutade att välja narkotikakommitténs ordf. DG Bo Sahlén, som ordinarie representant och som ersättare utses biträdande ordförande i narkotikakommittén Lion Gunilla Lilja- Persson.

§ 131 **Utse IT-expertgrupp**
 IPGRO Finn Bangsgaard föreslår Lion Sune Karlsson LC Hindås, Jan-Erik Thoft LC Karlskrona/Jaramas och Stefan Sahlin LC Lidköping.
 Sammankallande Sune Karlsson.
GR Beslutade att utse Sune Karlsson sammankallande, Jan-Erik Thoft och Stefan Sahlin till IT-expertgrupp.

GR **beslutade** också att utse en arbetsgrupp bestående av DG-elect Peder Nordlund, DG Ralf Ahlqvist, Cynthia Lo och GRO-elect Lennart Löf.
 Arbetsgruppen skall samarbeta med IT-gruppen för översyn av rutiner, webbplatsen och medlemsregistret

§ 132 **Förslag från Humankommittén**
 Inga förslag har inkommit.

§ 133 **Samarbete med begravningsentreprenörer**
 DG Göran Engström berättade om att Lions-loggan nu finnes på alla privata begravningsbyråer. Från Skåne upp till Hälsingland för närvarande. DG Göran Engström uppmanade alla klubbar att sätta in en tackannons med loggan när någon Lionsmedlem avlider, detta ger bra reklam för Lions.
 DG Göran Engström uppmanade även alla Lions som har kontakter med Fonus att försöka sälja in detta koncept på alla deras begravningsbyråer. Då blir vi heltäckande i hela Sverige.

§ 134 **Förslag till utnämningar i Sight First 2**
 Sten Åkestam föredrog förfarandet med utnämningen av PCC Björn Wahlenius Trollhättan och PCC Sivert Bäck Kopparberg som samordnare i Sverige av Sight First 2
 Beslut om Sight First 2 aktiviteten skall tas vid Convention i Hong Kong 2005.

Bilaga 128

§ 135

Övriga frågor

- A) Den blanka 50-öringen försvinner som betalmedel från och med 31 dec 2005. PCC Alf Bakken har haft kontakt med Svensk Kassaservice om att få samla in dessa 50-öringar efter 31 dec 2005
Att Lions har fått tillstånd av svensk kassaservice att gratis växla in alla 50-öringar som Lions samlar in på deras 726 kontor i Sverige.
GR **beslutade** att PCC Alf Bakken och Lion Bengt Ericsson får uppdraget att arbeta vidare med att utveckla denna aktivitet och lämna rapport vid GR-mötet i augusti 2005.
- B) DG-elect Per-Erik Josefsson föreslog att man i The Lion skulle uppmana medlemmar till organdonation och blodgivning.
GR **beslutade** att ej annonsera i denna fråga. GR föreslog att försöka få Landstingsförbundet att annonsera i tidningen The Lion om organdonation och blodgivning.
- C) Synpunkter på tidningen The Lion framförs av DG Åke Hultqvist. Redaktör Maud Nordell berättade om förändringar och förutsättningar för tidningen. Maud Nordell efterlyser konkreta synpunkter för att få till stånd positiva förändringar.
- D) DG Ralph Ahlqvist överlämnade ett PM, från GR 2004-2005 till pågående GR 2005-2006, som ett förtydligande till beslut vid GR-mötet i Sundsvall.

Bilaga 129

- E) DG Bo Sahlén att vid kommande riksmötesförhandlingar avtacka sittande guvernörsråd för deras insatser samt sedan presentera DG-elect för alla delegater.

§ 136

Avslutning

IPGRO Finn Bangsgaard tackade GRO Håkan Johansson för ett väl genomfört GR-möte.
GRO Håkan Johansson tackade alla för uppmärksamheten och avslutade mötet samt överlämnade ordförandeklubban till GRO-elect Lennart Löf.

Gävle 2005-05-15

Lennart Löf
Skr.

Justeras:

Håkan Johansson
GRO

Åke Hultqvist
DG 101-SM

Göran Engström
DG 101-P